

整治违规充电 18 处，北站街道持续开展电动自行车夜查行动

“你好，电动自行车停在楼道里有安全隐患，麻烦您及时停放到指定地方。”日前，静安区北站街道综合行政执法队队员小程在夜查时，发现公寓楼道内有违停的电动自行车，便第一时间打电话给了公寓管理员。10分钟后，执法人员陪同电动车主去了指定停放点停放，并对他普及了电动自行车安全使用的知识。

为进一步排查电动自行车安全隐患，提升居民对电动自行车安全使用的认知，共同营造安全、有序的社区环境，一个月以来，静安区北站街道全员上岗，由街道党政领导班子成员带队，各科室负责人对接辖区所有居民区及沿街商铺，开展了4次电动自行车夜查行动。街道会同区消防救援支队、派出所、市场监管所、北站街道综合行政执法队负责人组成联合检查组，共出动185人次，重点对住宅小区、夜间营业门店及电动自行车销售、维修网点开展检查，严格整治电动自行车违规停放充电、非法改装等突出问题。

夜幕下，各检查组针对电动自行车入户停放充电、飞线充电等违法行为开展重点排查整治，检查辖区30个住宅小区的85幢楼栋及5家夜间营业门店，清理违规停放电动自行车(含僵尸车)87辆，发现并整治违规充电18处，从源头上预防和遏制了因电动车使用不当而引发火灾的安全隐患。

“随着新修订《上海市非机动车安全管理条例》的施行，我们的工作重点也将持续围绕条例开展形式多样的宣传普法，让居民不断增强安全意识，自觉主动地安全使用电动自行车。”街道平安办相关负责人说道。

据悉，北站街道将继续加大电动自行车安全宣传教育和隐患排查力度，重点对违规停放充电、“拼加改装”蓄电池等行为进行联合执法及综合治理。同时，通过日常排查、张贴海报、错时夜查等行动，形成长效管理机制，筑牢电动自行车消防安全防线。

村民“上楼”党员“下楼”

华城第二居民区党支部努力构筑异地搬迁“幸福家园”

自金山区亭林镇华城第二居民区安置房交付以来，来自亭林、漕泾两镇六村的居民们陆续住进了“幸福家”。上上下下的电梯代替了弯弯曲曲的乡村小路，四季常青的绿植代替了纵横交错的农田，居民的生活模式发生了质的变化。

近年来，华城第二居民区党支部以“强化党建引领，提升社区服务，深化居民自治”为目标，通过打造管理平台，激活物业管理动能，让服务格局不断完善，服务能力和水平不断提升。同时，华城第二居民区党支部强化党员管理，严格落实“三会一课”、组织生活会、主题党日、党员民主评议等组织生活制度，常态化开展党员教育培训，并对迁移党员实施“一方隶属、双重管理”模式，拆迁村党组织每月在居民区开展党员教育管理和组织活动。

华城第二居民区党支部还优化了“双报到、双报告、双服务”的制度，报到率达到100%，目前已接收34名在职党员报到。在职党员积极参与“鑫宁嘉”便民服务、党群“轮值”、“洁美乡村”行动日和

文明祭扫宣传等社区活动90人次、爱国卫生志愿者公益岗位24人次，认领“微心愿”1个，实现党员教育管理全覆盖，搬迁群众服务全覆盖。

居民区党支部始终以党建引领为抓手，依托“鑫宁嘉”党群服务站，通过文明倡议、上门劝导、辅助清理、定期巡查等方式，利用“康宁议事厅”等居民自治平台，组织居民共同参与社区党组织和小区物业管理，协商解决各类问题，不断提升“上楼村民”的幸福感。

华城第二居民区党支部为满足各类人群的多元需求，不断加强服务的阵地支撑。在“鑫宁嘉”党群服务站融合新时代文明实践站、人大代表联络站、社区离退休干部之家、社区教育学习点、职工驿站、青年中心、妇女之家等功能，开设了童趣天地、书画室、戏曲活动室等服务空间。同时，华城第二居民区党支部还通过各种文化宣传和文体活动，架起了居民之间沟通的桥梁，不同的风俗习惯逐渐融合为共同的生活愿景，“上楼村民”的归属感认同感不断提升。

关爱长者 温暖启航

浦东新区祝桥镇“老吾老计划”启动仪式在浩爱社区为老服务中心举行

为更好发挥家庭养老的基础性作用，增强家庭照护的能力，为失能老年人家庭照护提供持续支持性服务，近日，浦东新区祝桥镇“老吾老计划”项目启动仪式在项目承接单位——浩爱社区为老服务中心举行。祝桥镇人民政府、祝桥镇社建办以及祝桥镇五大社区相关领导出席了活动。

在活动前，与会者在浩爱中心负责人的陪同下参观了会议室、档案室、企业文化墙以及整体办公环境，对浩爱中心的业务状况、企业文化和资质荣誉进行了深入的了解。一场充满活力的腰鼓舞拉开了

“老吾老计划”项目启动仪式的序幕。镇社建办领导对“老吾老计划”项目启动表示热烈的祝贺，并期盼浩爱中心在全镇“老吾老计划”的实施推进中，扬长避短，完善提升，形成一套可复制、可推广的工作模式，确保全镇“老吾老计划”展现亮点、取得实效，努力形成具有祝桥镇特色的“老吾老计划”工作方法，为更多社区长者提供优质的居家养老服务。

社建办领导和五大社区领导共同上台，启动了“老吾老计划”项目。相信“老吾老计划”在祝桥镇领导的支持与关心下，在浩爱全体员工的共同努力下，一定能够取得圆满成功，为社区老年人带来更多的福祉和关爱。

“老吾老计划”项目负责人为大家详细介绍了项目背景、项目内容、前期准备、执行方案以及项目目标。“老吾老计划”旨在通过集中培训和入户式指导相结合的方式，辅专业性、实用性、多元性、针对性、持续性的服务支持，为辖区内的失能老年人家庭照护者提供照护知识与技能培训，增强家庭照护能力，缓解居家照护压力，发挥家庭养老功能的积极作用。

活动最后，浩爱中心开展了“老吾老计划”项目的第一期家庭照护能力



培训课程。课程邀请了培训专家为参与培训的家庭成员讲解了照护知识、技能以及注意事项。通过培训，家庭成员们能够更好地了解老年人的需求和特点，掌握科学的照护方法，为老年人提供更加专业、贴心的照护服务。

浩爱社区为老服务中心希望通过专业且优质的服务，让社区老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，助力社区长者实现原居安养。

为深化全民国防教育，增强全民国防意识，近日，崇明区陈家镇邀请复旦大学政治学博士孙力为陈家镇基层干部作国防教育专题报告。会议由镇党委书记张振斌主持，镇党政班子成员、企事业单位、村居站全体班子成员、“两新”支部书记共计300余人参加了学习。

孙力教授从强军思想为指导加快军事理论现代化、以改革强军加快军队组织形态现代化等四个方面阐述了人民军队在强军思想的指引下已全面重塑、浴火重生，在中国式现代化的强军兴军征程上迈出历史性步伐。同时，他还对陈家镇持续做好国防教育、人民武装及双拥工作提供了很好的指导。

张振斌对全镇党员干部如何全面学习贯彻强军思想，推进全面国防教育工作贯彻落实提出了要求，一是要坚持以强军思想为根本指导，不断丰富教育宣传载体，依托本镇红色资源开展以爱国主义为核心的全民国防教育，激发抓好全民国防教育的使命感、责任感，促进形成全镇上下参与国防教育的良好局面。二是要坚持人民群众的主体地位，让不同年龄段、不同层次的人群参与到教育中，增强全民国防教育质效，注重强军文化熏陶，让人民群众在感受民族爱国情怀、尚武精神、高尚气节中，构筑起精神高地。三是各级党组织要树立起党管全民国防教育的导向，强化政治责任，加强组织领导，统筹抓好全民国防教育。各部门要各司其职、各尽其责，特别是领导干部要带头研究国防教育、参加国防教育、落实国防教育。



崇明区陈家镇举办国防教育专题报告会

为进一步贯彻落实“人民城市”的发展理念，闵行区莘庄镇综合行政执法队（简称莘庄镇城管）始终坚持提升城市管理科学化、精细化、人性化水平，与广大人民群众共同建设和谐社区。近日，莘庄镇城管在处理一起小区违建事件时，展现出了专业素养与人文情怀。由于对拆违工作的认知存在偏差，业主显得情绪激动，致使沟通不畅。但这并未令城管团队气馁，他们深知，唯有耐心与理解，才能搭建沟通的桥梁。在后续的工作中，城管团队多次深入业主家中，细致解释拆违的相关政策与法规，强调违建对社区整体环境和安全的潜在威胁。同时，他们积极倾听业主的诉求，努力寻找双方认可的解决方案。为了更好地推动沟通，城管团队还积极协调公安、物业等多部门，形成合力，共同向上宣传拆违的紧迫性与必要性。经过不懈的努力，城管团队与业主最终达成了共识，业主全力支持和配合拆违工作，自行组织人员拆除违建。在此次拆违工作中，莘庄镇城管坚持人性化执法，成功让城市管理走进民心、温暖民心，实现了执法效果与社会效果的有机统一。今后，莘庄镇城管还将把人民性体现到治理的全过程、各方面，为居民营造更美好的居住环境。



关爱快递小哥，庙行镇社卫家庭医生签约服务走进党群中心

在快递行业日益发达的当下，快递小哥的健康问题愈发受到社会关注。为全面守护这一群体的健康，近日，一场别开生面的家庭医生签约服务活动在庙行镇社区党群服务中心开展，活动旨在通过家庭医生签约服务，为快递小哥提供持续、个性化的医疗健康服务。活动现场气氛热烈，医护人员详细介绍了家庭医生签约服务的具体内容，包括健康咨询、疾病预防、康复指导等，并针对快递小哥的职业特点，提供了专门的健康建议和个性化指导。

据悉，庙行镇社区卫生服务中心与镇党群服务中心积极响应国家关于健康中国建设的号召，积极探索新业态群体健康服务模式。针对快递小哥等户外工作者，不仅为他们提供常规的医疗健康服务，还创新性地开展了家庭医生签约



服务，将健康关爱延伸到每个快递小哥的日常生活中。在签约仪式上，快递小哥们纷纷表示，家庭医生签约服务让他们感受到了来自社会的关爱和温暖。值得一提的是，庙行镇社卫还在中心内设立了新业态新就业群体服务驿站，不仅为快递小哥等户外工作者提供休息、饮水、充电等暖心服务，还定期开展健康咨询等活动，为他们搭建起了一个“冷可取暖、热可避暑、渴可饮水、累可歇脚”的温馨港湾。

此次家庭医生签约服务活动的顺利开展，标志着庙行镇社区卫生服务中心与党群服务中心在新就业群体健康服务领域迈出了坚实的一步，未来，将持续深化家庭医生签约服务内涵，拓展服务范围，为更多新就业群体提供优质的医疗健康服务。

“小”户口中的“大”民生

浦东新区祝桥镇亭东村为集体户口人员解难题、办实事

随着城市化进程的加快，浦东新区祝桥镇涌入了大量的集体户口人员。为了更好地推动社区微网格治理，不断提升治理能级，浦东新区祝桥镇亭东村党总支勇挑重担，主动承揽，创建了“浮萍驿站”党建品牌，在服务江镇地区集体户口人员方面发挥了积极的作用。为了提升服务品质，亭东村党总支与祝桥镇社区受理事务中心党支部结对共建，加强与党组织的合作，形成服务合力，做到了“群众有需求，亭东有回应”，用实际行动赢得了群众的点赞。

为更好地服务集体户口人员，亭东村党总支积极发挥党员、村干部、村民代表等骨干队伍的作用，将集体户口居民分成多个小组，由骨干分片包干，成为公共户居民和村委会之间的联络人、通讯员。通过网格化的模式，实现对集体户口居民服务的横向到边、纵向到底，让服务不留死角。“浮萍驿站”还定期开展丰富多彩的惠民活动，如政策培训、健康义诊、文艺演出、节日慰问走访等，每次活动也会邀请

集体户口居民一同参与。在“浮萍驿站”，集体户口居民们感受到了家的温暖。

集体户口居民张永梅是村里的困难群众，女儿患病，丈夫无业，仅靠自己保安工作的微薄收入维持生计。因此，集体户口专项工作人员展开了详细调查，实地了解其家中的生活状况和与实际需求，并对其进行了社会救助政策宣传。同时，积极与镇社区受理事务中心取得联系，为张永梅申请了低保，办理了医疗救助，解决了一家人的燃眉之急。目前，亭东村已经为4个集体户口家庭申请了低保，提升了他们的归属感和幸福感。从虹口区迁入祝桥镇，现居千汇路的市民李平也随村党总支送来“为民排忧解难，至真至诚至真情”锦旗。

下一步，亭东村将继续深化服务创新，不断探索和完善“浮萍驿站”党建品牌的长效机制，确保品牌持续发挥效用，不断提升集体户口人员的满意度，真正践行好为人民服务的宗旨。

杨行镇综合行政执法队开展城管公众开放日活动

今年的城管“7·15公众开放日”正值初伏首日，为增进市民对城管工作的了解，提高城管管理的透明度和民众的满意度，根据宝山区城管执法局工作主题及指导，杨行镇综合行政执法队在四季都会绿龙北小区举行了以“凝心聚力成长路 匠心开放惠民生”为主题的走进社区城管公众开放日活动。活动现场设置了六块垃圾分类宣传展板，对垃圾分类的种类、方式到分类垃圾的回收、运输、利用以及从个人投放、单位收集、运输规定到违反规定的处置进行了详细介绍。杨行镇综合行政执法队还在小区公共宣



传屏上向居民播放了动画普法视频，有效提升了居民群众对城管法规条例的理解，展示了普法的深度和内涵。

镇执法队还自行设计印制了有关违法搭建、损坏承重墙、破坏房屋外貌等事项的宣传资料，对居民及物业工作人员进行了宣传讲解，帮助他们形成守法、学法、守法、用法的良好法治习惯。

镇执法队联合区局机动二队在活动现场还开设了接访平台，设置了居民建议征集箱。由两队党支部书记带队，现场为居民提供有关城管行政执法的各类咨询，并听取了居民对于城市管理工作的意见和建议。

本次开放日活动共计接待居民问询30余人，收到建议1条，发放宣传品50余份。